

### Hogyan történik a családi kedvezmény mértékének megállapítása?

A családi kedvezmény megállapítása során megvizsgálják, hogy a jogosult családjában hány kedvezményezett és hány, a családi pótlék összegének megállapítása szempontjából figyelembe vehető gyermek él.

Például, ha a családban három gyermeket nevelnek és a szülők csak egy gyermekre tekintettel jogosultak családi pótlékre, tekintettel arra, hogy a két nagyobb gyermek főiskolás, akkor ebben az esetben a család háromgyermekes családnak minősül azaz, hogy csak egy gyermek után csökkenthető az adóalap, de a háromgyermekesekre megállapított mértékkel, vagyis a családnak összesen 33.000,- forint családi kedvezmény jár havonta.

### A családi kedvezmény érvényesítése szempontjából mi minősül jogosultsági hónapnak?

Jogosultsági hónap az a hónap,

- amelyre tekintettel a családi pótlékre való jogosultság fennáll,
- amelyben a várandósság orvosi igazolása alapján a jogosultság legalább egy napig fennáll, kivéve azt a hónapot, amikor a megszületett gyermek után a családi pótlékre való jogosultság megszűnik.

### Melyek a családi kedvezmény érvényesítésének feltételei?

A családi kedvezmény érvényesítésének feltétele az adófizetésre kötelezett adóbevalláshoz vagy munkáltatói adómegállapításhoz tett írásbeli nyilatkozata

- az eltartottak, kedvezményezett eltartottak számáról,
- a családi kedvezmény megosztása, közös érvényesítése esetén erről a tényről,

amelyen fel kell tüntetnie – a magzat kivételével – minden eltartott (kedvezményezett eltartott) adóazonosító jelét, továbbá azt, hogy ezen gyermekek – ideértve a magzatot is – az adóév mely hónapjaiban minősültek eltartottnak, kedvezményezett eltartottnak.

A családi kedvezmény megosztása, közös érvényesítése esetén a másik fél adóazonosító jelét is fel kell tüntetni.

A családi kedvezményre jogosult az általa nem érvényesített kedvezményt az év elteltével adóbevallásában, munkáltatói adóbevallásában megoszthatja a vele közös háztartásban élő, a kedvezményre egyébként nem jogosult élettársával is.

Abban az esetben, ha a külön élő szülők jogerős bírósági döntés, egyezség alapján egyenlő időszakokban felváltva gondozzák gyermeküket saját háztartásukban, a családi pótlékre 50-50 %-ban jogosultak, és a családi kedvezmény meghatározott részét is érvényesíthetik mindketten. A gyermeket mindketten kedvezményezett eltartottként vehetik figyelembe, és így határozhatják meg az őket megillető családi kedvezmény mértékét, melynek 50 %-át vehetik igénybe.

A nyilatkozat a soron következő havi bérkifizetést megelőzően bármikor megtehető.

Visszamenőlegesen, év közben a kedvezményt érvényesíteni nem lehet.



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

Család- és Ifjúságügyért Felelős Államtitkárság

Központi Ügyfélszolgálati Iroda

Budapest, V. Szalay u. 10-14. • telefon: (06-1) 795-3168 • [ugyfelszolgalat@emmi.gov.hu](mailto:ugyfelszolgalat@emmi.gov.hu) • [ugyfelszolgalat@ngm.gov.hu](mailto:ugyfelszolgalat@ngm.gov.hu)  
[www.emmiugyfelszolgalat.gov.hu](http://www.emmiugyfelszolgalat.gov.hu) • <http://csaladitudakozo.kormany.hu/>



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

# ELSŐ HÁZASOK KEDVEZMÉNYE CSALÁDI ADÓ- ÉS JÁRULÉKKEDVEZMÉNY



## AZ ELSŐ HÁZASOK KEDVEZMÉNYE

2015. január 1-jétől az első házások adókedvezményt vehetnek igénybe.

### Ki érvényesítheti az adókedvezményt?

Az első házások kedvezményét akkor lehet érvényesíteni, ha a 2015. január 1-jét követően megkötött házasság esetén a házaspár legalább egyik tagja az első házasságát köti.

### Mekkora a kedvezmény mértéke?

A házastársak által együttesen érvényesíthető adóalap kedvezmény jogosultági hónaponként 31 250 forint, ami azt jelenti, hogy havonta nettó 5.000 Ft a kedvezmény mértéke.

### Mennyi ideig vehető igénybe a kedvezmény?

A házasság fennállása alatt a házasságkötést követő hónaptól legfeljebb 24 hónapig, de ezen időtartamon belül utójára addig a hónapig, amelyet követően a magzatra vagy gyermekre tekintettel családi kedvezményre válnak jogosulttá.

### Megosztható-e a kedvezmény?

A kedvezményt a házastársak – döntésük szerint – az összeg megosztásával közösen érvényesítik, ideértve azt az esetet is, ha a kedvezményt kizárólag egyikük veszi igénybe.

### Van-e feltétele az igénybevételnek?

Az igénybevétel feltétele a házastársak – adóbevallásban, munkáltatói adómegállapításban közösen tett, egymás adóazonosító jelét is feltüntető – nyilatkozata, amely tartalmazza, hogy a kedvezményt melyikük veszi igénybe, illetve rögzíti a kedvezmény összegének megosztására vonatkozó döntésüket.

## CSALÁDI ADÓ- ÉS JÁRULÉKKEDVEZMÉNY

### Ki jogosult a családi kedvezmény érvényesítésére?

- az, aki a családi pótlékra jogosult, valamint a vele közös háztartásban élő házastársa és vér szerinti közös gyermek esetén élettársa
- a várandós nő és vele közös háztartásban élő házastársa.

### Ki után jár a családi kedvezmény?

A családi kedvezmény a kedvezményezett eltartott után jár.

### Kit tekintünk kedvezményezett eltartottnak?

Kedvezményezett eltartott

- az a gyermek, akire tekintettel családi pótlékot folyósítanak,
- a magzat a várandósság időszakában (fogantatásának 91. napjától megszületéséig),

### A családi kedvezmény érvényesíthető mértékének megállapítása szempontjából kit tekintünk eltartottnak?

Eltartott

- A kedvezményezett eltartott, valamint
- az a gyermek, akít a családi pótlék összegének megállapítása szempontjából figyelembe lehet venni, mert közoktatási intézmény tanulója vagy felsőoktatási intézményben első felsőfokú szakképzésben, első alapképzésben, első mesterképzésben vagy első egységes, osztatlan képzésben részt vevő hallgató, és rendszeres jövedelemmel nem rendelkezik.

### Milyen mértékű a családi kedvezmény, s hogy állapítják meg a kedvezmény összegét?

A családi kedvezmény az adóelőleg megállapítását megelőzően, az adófizetésre kötelezett összevont adóalapját csökkenti. (Az összevont adóalap a nem önálló tevékenységből - pl. munkaviszonyból -, az önálló tevékenységből - pl. megbízási jogviszonyból - származó jövedelmek, valamint az Sza tv. szerinti egyéb jövedelmek összege.)

A családi kedvezmény – az eltartottak számától függően – kedvezményezett eltartottként és jogosultsági hónaponként

- egy és kettő eltartott esetén 62.500,- forint,
- három és minden további eltartott esetén 206.250,- forint.

**2014-től lehetőség van arra, hogy** amennyiben a családi pótlékra jogosult elegendő adóköteles jövedelem hiányában nem tudja érvényesíteni az őt egyébként megillető családi kedvezmény teljes összegét, a nem érvényesített rész 16%-ával (vagy annak egy részével) az általa fizetendő **7%-os egészségbiztosítási és 10%-os a nyugdíjjárulékát csökkentse**. A családi járulékkedvezményt csak az érvényesítheti, aki a társadalombiztosítási jogszabályok alapján biztosítottnak minősül. A járulékkedvezmény is érvényesíthető más jogosulttal közösen vagy megosztva, ha a másik fél is biztosítottnak minősül.

	Adóalap- kedvezmény	A család minimális bruttó jövedelme a maximális kedvezmény igénybe- vételéhez	Maximális családi kedvezmény havonta
<b>Legfeljebb két gyermek esetén</b>			Maximum 10 000 Ft/hó/ gyermek
1 gyermek után	62 500	30 300	10 000
2 gyermek után	125 000	60 600	20 000
<b>Legalább három gyermek esetén</b>			Maximum 33 000 Ft/hó/ gyermek
3 gyermek után	206 250	300 000	99 000
4 gyermek után	412 500	400 000	132 000
5 gyermek után	618 750	500 000	165 000

**A kedvezmény mértéke az eltartottak számától függ, egy-két gyermek esetén gyermekenként 10.000,- forinttal, három vagy több gyermek esetén gyermekenként 33.000,- forinttal csökkenhet a fizetendő adó.**

2016-tól 4 év alatt **a kétgyermekeseknek járó adókedvezmény** a kétszeresére nő: 10 ezer Ft-ról a gyermekenkénti kedvezmény összege **2016 és 2019 között** (évente gyermekenként 2 500 Ft-tal) **20 000 Ft-ra emelkedik.**